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  ثوابت وضیغ مفیدة
Constants and useful formulas 

 
Gas constant                          التابت العام للغازات R = 8.314 J K-1 mol-1        
Faraday constant       ثابت فارادي                           F = 96485 C mol-1 
Use as standard pressure:  الضغط القیاسي               p = 1.013∙105 Pa  
Use as standard temperature: سیة  درجة الحرارة القیا     T = 25°C = 298.15 K 
Avogadro’s number   عدد أفوجادرو                         NA = 6.022∙1023 mol-1   
Planck constant ثابت بلانك                          h = 6.626∙10-34 J s 
Speed of light                                 سرعة الضوء c = 3.00∙108 m s-1 

 
∆G = ∆H - T∆S  ∆G = - nFE 

∆G0 = - RT∙lnK  ∆G = ∆G0 + RT∙lnQ   with Q = 
)(
)(

reactandscofproduct
productscofproduct  

∆H(T1) = ∆H0 + (T1 - 298.15 K)∙Cp    (Cp = constant) 
 

Arrhenius equation   معادلة ارھینیوس       k = A ∙ TR
Ea

e ⋅
−

 

Ideal gas law ن العام للغازات القانو             PV = nRT 

Nernst equation  معادلة نیرنست E = E0 + 
red

ox

c
cln

nF
RT

⋅  

 
1 J = 1 N m   1 N = 1 kg m s-2           1 Pa = 1 N m-2  
1 W = 1 A V = 1 J s-1   1 C = 1 A s 
 

 
  یسمح للطالب باستخدام الآلة الحاسبة ویزود بالجدول الدوري للعناصر



 

 

  :الأول السؤال 
 

،  Conc. H2SO4%  95-98شركة لبیع الكیمیاویات ، ذكرت في كتالوج لھا مواصفات لحمض الكبریتیك المركز 
وفي تجربة لتحدید التركیز الفعلي للحمض  .   )  ( L = 1.84 kg 1وكتب على زجاجة ورددھا الشركة إلي مدرستك 

 )قیاسي وعایرھم مع محلول   mL 10.00منھ  ثم أخذ خمس عینات كل.   mL 500إلي    mL 5، خفف طالب 
Standard solution )  لھیدروكسید الصودیومNaOH     0.1760تركیزه mol/L     كما یلي:  

  
5 4 3 2 1 Sample 

20.35 20.40 21.30 19.65 20.15 V (NaOH) mL 
  

 ( mol/L )إحسب تركیز حمض الكبریتیك للمحلول مقدرا بالمول لكل لتر  .1
 .نسبة المئویة الوزنیة لحمض الكبریتیك الأصلي ما ھي ال .2
  ( mole fraction )إحسب التركیز للحمض الأصلي مقدرا  بالكسر الجزئیي  .3

  
  :السؤال الثاني 

  
   K 300عند درجة حرارة   NO2 & N2O4من خلیط من الغازین     g 64.4بھ  ( V= 15 L )إناء حجمھ 

 NO2/N2O4بین الغازین  (equilibrium )الإناء عند الإتزان إحسب الضغط داخل  -1
 

فإذا حدث .  K 350ودرجة حرارتھ  bar 3.00، ضغطھ   NO2/N2O4في إناء أخر یحتوي علي خلیط متزن بین 
  .   s-1 % 0.1شرخ في الإناء تسبب عنھ إنخفاض في الضغط بمعدل یتناسب مع الضغط داخل الإناء ویقدر بحوالي 

  
كدالة في الزمن ، ثم ارسم ھذه الدالة في    NO2لغاز  (partial pressure )الضغط الجزیئي إحسب    -2

  .  t = 1 hو    t = 0 hالفترة بین 
  
كدالة في الزمن ثم ارسم ھذه الدالة بنفس   NO2لغاز     ( mole fraction )إحسب الكسر الجزیئي    -3

  .  2مقیاس الرسم كما في 
  
  .إشرح لماذا یختلف المنحني في الحالتین  -4

  
Δ Hοالجدول التالي یبین قیمة كل من 

f  Sο
f    تحت الظروف القیاسیة  

( p = 1.0000 x 105  Pa , T = 298 K )                                     
                                

 
 

Cp  in J K-1 mol-1 Sο
f  in  J K-1 mol-1 Δ Hο

f  in  kJ   
37.2 240.1 33.20 NO2 
77.8 304.3 9.16 N2O4 

 
Δ Hο

f   Standard enthalpy change of formation   التغیر القیاسي في حرارة التكوین                         
Sο

f        Standard entropy of formation                                                 الإنتروبي القیاسي للتكوین 
Cp         Heat capacity                                                                                       السعة الحراریة 

           
  وكذلك   NO2 & N2O4 بإفتراض السلوك المثالي للغازین 

Δ Hοافترض ان قیمة    1في 
f     &Sο

f    عند درجة حرارة K298  مساویة لھما عند درجة حرارة K300   
Δ Hοاعتماد كل من  3،  2في 

f     &Sο
f    على درجة الحرارة  



 

 

  .افترض للسھولة أن الغار یتمدد في الفراغ  2في 
  

  : السؤال الثالث 
  

  :باعتبار المعادن السبعة الآتیة 
Al , Zn , Ag , Ca , K , Cu and Fe                                       

 
  ب في الماء أي المعادن السابقة تذو -1
  HClالھیدرولیك أي المعادن الباقیة تذوب في حمض  -2
 H2ویتصاعد غاز   NaOHتتفاعل مع ھیدروكسید الصودیوم  – 1تاركا المعادن في رقم  –أي المعادن  -3
 .التي لم تتفاعل سابقا كیف یمكن إذابة المعادن  -4

  
  .وضح إجابتك بالمعادلات 

  
  Cu(II)والأخر لأیونات النحاس  Pb(II)  كیز احدھما لأیونات الرصاص  إذا كان لدیك محلولین متساویین في التر

. ، لھما نفس المساحة والوزن ، كل لوح في محلول أحد الأیونات السابقة   Me(II)وضع لوحین لمعدن مجھول ،
للوح وجد أن ا. على كل لوح ، نزع اللوحین في وقت واحد من المحلولین وجففا ووزنا ترسب الرصاص والنحاس 

. من وزنھما الأصلي   % 9.8، بینما نقص وزن الأخر بمقدار   % 19الذي في محلول الرصاص زاد وزنھ بمقدار 
  بإفتراض أن معدل ترسیب المعدن واحد في المحلولین 

  
  .  Meالمعدن المجھول ما ھو  -5

  
  :السؤال الرابع 

  
 100منھ في   g 1، أذیب   lactose (C12H22O11)والكتوز  heroin ( C21H23O5N)مخلوط مكون من الھیروین 

mL   من الماء فكان ضغطھ الأزموزي( osmotic pressure )  718یساوي h pa   25عند درجة حرارة οC .  
  

 . ( composition in mass percentage )إحسب تركیب المخلوط بالنسبة المئویة الوزنیة  -1
  

من الماء    g 80في  CaCl2 , (anhydrous calcium chloride )من كلورید الكالسیوم الامائي   g 150أذیب 
فإذا كانت ذوبانیة كلورید    CaCl2 6H2Oمن   g 74.9، فترسب  20ο Cالساخن ، بُرد المحلول إلي درجة 

  (g of CaCl2 / 100 g of H2O 74.5)ماء    g 100لكل  g 74.5تساوي     20ο Cالكالسیوم عند درجة حرارة 
 

مقدرة بعدد مولات الماء لكل مول من كلوؤید   g 150اء في كلورید الكالسیوم في عینة إحسب كمیة الم -2
  . ( mole of water per 1 mole of CaCl2 )الكالسیوم 

  
  :خامس السؤال ال

  
  ( degree of dissociation)كانت درجة تفكك   p = 1.000 x 105 Paوضغط     K 1000عند درجة حرارة 
 :وكلورید الھیدروجین ھي كل من بخار الماء 

  
H2O(g) = 2.48 x 10-7               &        HCl(g) = 1.10 x 10-5                         

 Gibbs free)    وكذلك التغیر في الطاقة الحرة   ( equilibrium constant )إحسب قیمة  ثابت الإتزان  
energy change )     للتفاعل :  

  
                                                     4 HCl  +  O2   =   2 Cl2  +  2 H2O  



 

 

 
 :السؤال السادس 

  
 acetic acid )            الخلیك  لمحلول مائي لحمض   ( degree of dissociation , α) التفككإذا كانت درجة 

  . % 85یساوي  (
  

كم جرام من حمض . للمحلول  pH، وكذلك قیمة  ( Ka = 1.74 x 10-5 )إحسب تركیز حمض الخلیك  -1     
  الخلیك تلزم لتحضیر لتر واحد من ھذا المحلول ؟ 

  
وأكمل   NaOHفي محلول ھیدروكسید الصودیوم  ( sodium propionate )أذیب كمیة من بروبیونات الصودیوم 

  .      pH = 12.18فكانت قیمة  mL  250المحلول إلي
 

،  (HCl)من ھذا المحلول مع محلول مجھول التركیز من حمض الھیدروكلوریك     20 mL ( titrate )عویر 
  :والشكل التالي ویوضح نتیجة المعایرة بیانیا 

  
 

 
 
 

  .المذابة بالجرامات     (sodium propionate)إحسب كمیة بروبیونات الصودیوم   -2     
  

  :السؤال السابع 
  

من أنسب النظریات لبیان التركیب  Valence Shell Electron Pair Repulsion” ( VSEPR) “تعتبر نظریة 
  .الفراغي الجزیئي للمركبات 

  
  :الأشكال الفراغیة المحتملة لكل من ارسم  -1

                                                     CCl4,   TeCl4  and XeF4  
  

  .ت مع بیان أكثر الأشكال إحتمالا وعلل إجابتك إذا كان ھناك أكثر من إحتمال ، أكتب جمیع الإحتمالا
  



 

 

  : 1إرسم أیضا كما في  -2
 
                                                   BeCl2 ,  SnCl2 , H2S , and XeF2 

  
  )تذكر أنھ یمكن وجود أكثر من إحتمال ( 
  

   ( bond angles )حدد أیضا قیمة الزاویة بین الروابط 
  
    X = F, Cl , Br , Iحیث    PX3     (trihalides )فسفور یكون ثلاثي الھالید إذا كان ال -3

؟  في الواقع تكون الزاویة  VSEPR )(أكبر ما یمكن یبعا لنظري    XPX   في أي المركبات تكون الزاویة 
  .صغیرة ، علل ذلك   (trihalides )في ثلاثي الھالید 

  
 .صف ھذا التغییر مع بیان سببھ .   Fإلي    Iمة الزاویة من في قی ( tendency )یوجد تغیر تدریجي 

 
  :في كل من  ( bond angles )علل التغییر في زاویة الربطة    VSEPR )(بالاستعانة بنظریة  -4
  

                          NH3                     107ο                →                  PH3               93.8 ο 
 
And 
 
                           PH3                    93.8 ο               →                  PF3                 96.3 ο  

  
  

  :السؤال الثامن 
  

ولا    (m/m) % 8.75وھیدروجین بنسبة  (m/m) % 65.2یحتوي علي كربون بنسبة    Xمركب عضوي 
  .الآوكسجین یحتوي علي عناصر أخري غیر 

  
من محلول ھیدروكسید   mL 23.7من ھذا المركب مع  mg 43.7  لھ تأثیر حمضي ، حیث یتعادل Xالمركب 

  ) .  (mol/L 0.0100تركیزه    NaOHالصودیوم 
  

، وأنھ   g/mol 200وجد أنھ أقل من    Xللمركب  ( molecular weight )في تجربة لتحدید الوزن الجزیئي 
  . ( no rings )ي حلقة مركب لا یحتوي أ

  
  ؟ وما ھي المجموعة الدالة Xللمركب   ( molecular formula )ما ھو الرمز الجزیئي  -1

functional groups )   (المسئولة علي حموضة المركب ؟  
  

 .  Xالمركب   ( double bonds )إحسب عدد الروابط الثنائیة 
 

  :لعلاقة للمساعدة ، یمكن حساب عدد الروابط الثنائیة من ا
Hint : CaHbOc contains double bonds = { 2a + 2 – b }/2  

  
  :بإعتبار التفاعلات التالیة 

 ( finely divided platinum metal )مع الھیدروجین في وجود البلاتین المجزأ  Xتفاعل المركب  •
  .  Aوأنتج المركب 



 

 

                       المذاب في الكحول و الصودیومربواسطة ھیدرید بو Aالمركب  ( reduction )إختزال  •
  (sodium  borohydride in ethanol )  أنتج المركبB  . 

           حمض الكبریتیك المركز الساخنبواسطة  ( dehydrated )نھ الماء بسھولة ینتزع م   Bالمركب  •
hot strong sulfuric acid ) ( لینتج المركبC   غیر المشبع )بطة ثنائیة واحدة یحتوي علي را( 

 .متصلة برابطة ثنائیة  (methyl group )تبین وجود مجموعة مثیل   Cللمركب 13C-NMRبواسطة   •
  

  التي تتوافق مع التفاعلات السابقة ؟   (functional groups )ما ھي المجموعات الدالة  -2     
  
 ( acetic acid )، حمض الخلیك  یعطي فقط مركبینو O3 ( ozonolysis )مع الآوزون   Cتفاعل المركبی

 ( dicarboxylic acid   HOOC-(CH2)6-COOH )وحمض ثنائي الكربوكسیل 
 

 ( oxalic acid , HOOC-COOH )ویعطي حمض الأوكسالیك   X  ( cleavage of X )یتكسر المركب
  . ( a carboxylic acid group)، الذي یحتوي علي مجموعة كربوكسیل  Eوالمركب 

  
  .  A, B, C, and Xاستنتج تركیب كل من المركبات  -3     

  
مع  X، صف التشابھ الجزیئي للمركب   (two isomeric  forms )شكلین للتشابھ الجزیئي    Xللمركب  -4     

  .  بیان نوع التشابھ الجزیئي فیھ 
 

  :تاسع السؤال ال
  
  . عن طریق أكثر من خطوة   ( high yield )یة عالیة بإنتاج Y، أمكن الحصول علي المركب   Xتدأ من المركب مب
  

  
  .أقترح كیف یمكن فعل ذلك ، موضحا اجابتك بالمعادلات 

 
  :عاشر السؤال ال

  
حتي توقف  Aمن المركب   g 1نقطة نقطة إلي  ( diluted sulfuric acid )أضیف حمض الكبریتیك المخفف 

(   L 0.211جففت كمیة من الغار حجمھا .  Cعدیم اللون تقریبا   ومحلول Bنتج من التفاعل غاز . التفاعل تماما 
  .  g 0.38فكان وزنھا )   hPa 1.013وضفط قدره   C 25عند درجة حرارة 

  
  : ، ثم عولج كالآتي   mL 100إلي   Cخفف المحلول 

  



 

 

 potassium )من محلول برمنجانات البوتاسیوم mL 43.15 من ھذا المحلول مع   mL 50تعادل*       
permanganate)    0.0200تركیزه  المحمض mol/L   .  

  
محلول  وبإضافة . عدیم اللون ، تحول اللون إلي الون الأصفر الباھت  Cإلي المحلول   H2O2أضیف محلول *       

 HClرشح الراسب وأذیب في محلول حمض الھیدروكلوریك المخفف .  Dنتج راسب بني  (ammonia)الأمونیا 
        ھذا المحلول تحول إلي لون أحمر داكن بإضافة محلول ثیوسینات البوتاسیوم .  Eمحلولا أصفرا فاعطي 

potassium thiocyanate )  (.  
   

  .وضح في اجابتك بالحسابات والمعادلات الموزونة .  Eإلي    Aتعرف علي المركبات من -1      
  

 .دایة كاملا ؟ علل إجابتك في الب Aمن المركب   g 1وضح ھل تفاعل  -2      
 

  :حادي عشر السؤال ال
  

    ذو حلقة خماسیة ( aromatic heterocyclic )عطري غیر متجانس مركب  ) oxazole (مركب الأوكسازول 
( five membered ring )     

    
تحتوي علي أزواج  وكذلك المدارات التي  ) orbitals)   p    pارسم حلقة المركب الخماسیة مظھرا المدارات  -1

 )مركب عطري  ( oxazole )   ، مع بیان لماذا یعتبر الأوكسازول ( free electron pairs )الكترونات حرة 
aromatic ) ؟  

 oxazol 
  
و )  oxazole (كل من الأوكسازول في  ,اكتساب البروتونات ،  (alkalinity )خاصیة القاعدة بین  قارن -2

  .   ( pyrrole )البیرول 
  
  

  
  
  

وضح اجابتك بواسطة استخدام أشكال   ؟( more alkaline ) في الأوكسازول أو البیرول أكثر قاعدیة  Nأي ذرات 
  .المدارات في كل من المركبین 

  
  :عشر ثاني السؤال ال

  



 

 

  ( according to Fischer )تبعا لفیشر    ( stereochemical configuration )ما ھو الشكل الفراغي  -1
  ؟ ( natural amino acids )م الأحماض الأمینیة الطبیعیة  لمعظ

  
؛ وكلا الشكلین  ( alanine )جزيء من الألنین  50تحتوي علي  ( peptide chain )إذا كانت سلسلة من البیبتید  -2

  لسلسة الببتید یحتمل وجوده ؟   ( stereoisomers  )كم تشابھ فراغي. الفراغیین للألنین  محتمل 
  
  دد الأشكال الفراغیة المطلقة لكل حمض من الأحماض الأمینیة الآتیة بالنسبة لمركز الشكل الفرغي ؟ح  -3

Determine the absolute configuration of every stereocenter of the following amino acids: 
 

 

 
  :عشر ثالث السؤال ال

  ) ( M ethylidene diacetate 0.1اسیتات الأثلیدین ثنائي   M 0.1 محلول   ( saponification )بدراسة تصبن
  :، حصلنا على النتائج التالیة    HCl = 0.05 mol/L  في وسط مائي لحمض الھیدروكلوریك تركیزه 

  
                                (CH3COO)2CHCH3  + H2O →  2 CH3COOH + CH3CHO 
 
 
 

6369 3403 2093 1400 660 240 0 Time , min 
0.17915 0.14475 0.11520 0.09395 0.06495 0.04570 0.02160 [CH3COOH], 

mol/L 
 

  SI- unitsكل الحسابات اجریت باستخدام الوحدات القیاسیة 
 
  ( zero- and first order reaction )ارسم منحني التفاعل في حالتي الرتبة الصفریة والرتبة الأولي  -1
  
   first order)( وأخر لتفاعل من الرتبة الأولي ( zero order reaction )لرتبة الصفریة اكتب مثالا لتفاعل من ا -2
 
  (the rate constant and the half life time )عین قیمة كل من ثابت التفاعل وفترة نصف العمر  -3
 
 .  ( ethyl acetate )سیتات الإثیل لمحلول أعملیة التصبن في وسط قاعدي اعتبار ب



 

 

في وجود ھیدروكسید الصودیوم   N  ( ethyl acetate ) 0.02تصبن محلول من أسیتات الإثیل تركیزه درس 
  .دقیقة   25زمن قدره  من الأسیتات قد تفاعلت في    % 73 وجد أن.   N    ) ( 0.02 N NaOH 0.02تركیزه

  :ب على مایلي فإذا اعتبرنا أن التفاعل من الرتبة الثانیة لتركیزات ابتدائیة متساویة فأج
  
 ( the reaction equation of the ester saponofication )أكتب معادلة التفاعل لتصبن الإستر  -4

 المقدرا المتفاعل من الأستر عند أي لحظة ؟ تحدد  كیف
 
 (rate constant of this ethyl acetate saponification )عین ثابت التفاعل لعملیة تصبن أسیتات الإثیل  -5
 
  .من الإستر   % 99   قیمة فترة نصف العمر لعملیة التصبن ، وكذلك الزمن اللازم لتفاعلأحسب  -6
  

  :عشر رابع السؤال ال
  

  :باعتبار أنصاف التفاعلات التالیة 
  

                                                        Eο
1 (Fe3+ /Fe2+) =  0.770  V 

 
                                                        Eο

2 ( Fe3+ / Fe ) = - 0.036  V 
 
  :احسب ثابت الإتزان للتفاعل التالي  -1
  

                                                           2 Fe3+   + Fe  =  3 Fe2+ 
 

   -OH  یعتمد على تركیز ایونات   Sb(s)/Sb2S3(s)/OH-(aq)كان جھد القطب إذا 
  
  .أكتب معادلة التفاعل  -2
  
إلي    12.0للمحلول من  pHعندما تتغیر قیمة  ( electrode potential )احسب قیمة التغیر في جھد القطب   -3

12.7  .  
  

  أذا علمت أن 
  

                                                        Eο (Hg2
2+/Hg)  = 0.798 V 

                                                        Eο (Hg/Hg2Cl2(s)/Cl-(aq)) = 0.268 V 
 (solubility of Hg2Cl2 in g/L at 25οC )لتر  /مقدرا بالجرام 25درجة حرارة عند Hg2Cl2ذوبانة  احسب -4
  
 

  :عشر خامس السؤال ال
 

  ) :ربما یوجد أكثر من إجابة صحیحة ( اختر الإجابة الصحیحة مما یلي 
  
  :ھي مادة )   ( catalystالعامل المساعد -1
  

   ( change the reaction rate )تغیر معدل التفاعل   - أ
   ( spontaneous reaction )تحول التفاعل لیكون تفاعلا ذاتیا   -  ب



 

 

 یحرك التفاعل لیكون في اتجاه النواتج   -  ت
   (change the  activation energy)یغیر طاقة التنشیط للتفاعل   -  ث

 
2- A  , B , C     مواد غازیة تتفاعل تبعا للمعادلة الآتیة:  

 
                                                             A + B = 2 C        ,         Kp = 3.6 ( 5000 K ) 
 

  : في نظام ما ، كانت ضغوط ھذه المواد كالآتي 
                                         PA = 2.3  bar ,   PB = 4.0 bar  and   PC = 3.6 bar  

  :أي العبارات الآتیة صحیحة 
  

    The system is at equilibriumالنظام سیكون في حالة الإتزان   - أ
  Cالنظام غیر متزن ولكن التفاعل  یسیر في اتجاه تكوین المركب   -  ب
  A & Bولكن التفاعل  یسیر في اتجاه تكوین المركبان  النظام غیر متزن  -  ت
 .  Cیتفاعلان لتكوین المركب    A & Bالنظام في حالة إتزان بالرغم من أن جزء من   -  ث
 .A & Bیتفاعل لتكوین المركبان       Cالنظام في حالة إتزان بالرغم من أن جزء من   - ج

  
تبة ترتیبا ، أي العبارات الآتیة مر )( isoelectronic الأیونات الآتیة تحتوي على عدد متساو من الإلكترونات  -3

 ؟(size) صحیحیا تبعا لحجمھا 
 

   +I- < Te2- < Ba2+ < Cs  - أ
 -Ba2+ < Te2- < Cs+ < I  -  ب
 -Cs+ < Ba2+ < Te2- < I  -  ت
 +Te2- < I- < Cs+ < Ba2  -  ث
          -Ba2+ < Cs+ < I- < Te2  - ج

  
     كم أقصي عدد من المتشابھات الجزیئة     C4H8 ( molecular formula )مركب عضوي رمزه الجزیئي  -4

( isomers )  توجد بالنسبة لھذا المركب ؟  
  

   2  - أ
  3  -  ب
  4  -  ت
  5  -  ث
  6  - ج

  
  :من ھذه المركبات  )  ( Lewis structure modelبعض المركبات لا یمكن وصفھا بنموذج لویس  -5
  

     +NH4  - أ
BF4  -  ب

-     
HF2  -  ت

-    
SO4  -  ث

2-   
S2O3  - ج

2-       
  
  :مكن أصغر ما ی     F – X – Fأي المركبات الآتیة تكون الزاویة   -6
  

BF4  - أ
-   



 

 

 CF2Cl2  -  ب
   BF3  -  ت
  BeF2  -  ث

  
 
عویرت   NaH2PO4و  H3PO4فقط وبعضھا یحتوي على مخلوط من   H3PO4محالیل یحتوي بعضھا على  -7

  ( titration curves, pH vs. volume )أشر أي المنحنیات الآتیة  .ھذه المحالیل مع قاعدة قویة

 
 

  :تحقق ما یلي 
  

  H3PO4محلول یحتوي فقط على   - أ
 للملح  1للحمض و  mole ratio)( 2بنسبة مولاریة   NaH2PO4و  H3PO4لوط من مخ  -  ب
 للملح 1للحمض و  mole ratio)( 1بنسبة مولاریة   NaH2PO4و  H3PO4مخلوط من    -  ت

  :علما 
                                        ( for H3PO4  ,  pK1 = 2.1  ,   pK2 = 7.2  , pK3 = 12.0 ) 
 
 

          والقاعدة المرافقة لھ  (weak acid)لول الذي یحتوي على تركیزات متساویة من الحمض الضعیف المح  -8
( conjugate base )   یوصف بأنھ محلول: 

 
    equivalentمنكافؤ   - أ

 dissociatedمتفكك   -  ب
     bufferedمنظم   -  ت
 neutralzedمتعادل   -  ث

  
  
 ( hybridization )، ماھو نوع التھجین    (the Valence –Bond Theory )  لنظریة رابطة التكافؤ تبعا  -9

  :في ذرة الكربون في المركب الآتي ، مبتدأ من الیسار إلى الیمین 
  

  
  
  

   sp   sp2   sp  - أ
 sp2   sp  sp3  -  ب



 

 

 sp2  sp2  sp2  -  ت
 sp3  sp2  sp3  -  ث
  sp3   sp3  sp3  - ج

   
 

 الیست ھذه رموز  P, Q, R, S, Tلعناصر ل ( electronegativities )إذا علمت أن السالبة الألكترونیة  -10
  للعناصر 

  
T S R Q P Element 

1.7 2.5 1.6 1.1 0.7 Electronegativity 
 

  ؟أي الروابط الأتیة أكثر الروابط الأیونیة 
  

E)     Q-T D)     T-S C)     R-S B)     P-Q A)        P-T 
  
 

  :باعتبار التفاعلین الأتیین  -11
  

                                       ½ N2(g)  +  O2(g)   =   NO2(g)                             K1 
                                       2 NO2(g)                 =  N2O4(g)                            K2 

  :للتفاعل الأتي عن ثابت التفاعل أي العلاقات التالیة یعبر 
                                     N2O4(g)      =    N2(g)   +   2 O2(g)                         K 
 
A)     K1. K2 B)     K1

2 . K2 C)     K1 . K2
2 D) 1/(K1 . K2

2) E) 1/(K1
2 . K2) 

 
  ھو     0.004070في الرقم   ( significant figures )عدد الأعداد المعنویة  -12

  
E)      6 D)      5 C)      4 B)      3 A)      2 

  
  
 

  فإن ھذا المحلول یكون  7.0تساوي   60ο Cلمحلول عند درجة حرارة  pHإذا كانت قیمة  -13
  

D)   لا یمكن التحدید C) acidic      حمضي B) basic       قلوي A) neutral     متعادل 
  
  

  :في التفاعل التالي  -14
  

                                                   C6H5OH(g)  =   C6H5OH(l)     
  

  :یمكن تمثیلھ بالشكل وبین درجة الحرارة  Kفأن العلاقة بین ثابت الاتزان 
  



 

 

  
  

BrO3 للمركبالأتیة تعتبر أكثر ثباتا   ( resonance structures )أي الآشكال الرانینیة  -15
الرسمیة تبعا للشحنة  -

 formal charge ) ( علي ذرة البرومBr 
  
  

  
  

D  C  B  A 
  
  
  
  

  مع تحیات
  بھجت عزت الأناضولي 

  المكتب العربي لأولمبیاد الكیمیاءرئیس 
  نقابة المھن العلمیة

  المصریة
 اتحاد الكیمیائیین العرب

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



 

 

 
  
  
  
  
  
  
  

  


